Association « VOIR ENSEMBLE »

Commission Nationale Sports Loisirs Culture

(CNSLC)

La Commission Nationale Sports Loisirs Culture vous propose un séjour touristique à la découverte de la ville de TOULON et de ses environs, du 24 septembre au 01 octobre 2022.
Située entre mer et montagnes, capitale économique du Var, Toulon bénéficie de nombreux atouts naturels. La base navale (plus grand port militaire français), le commerce, les administrations (publiques ou privées), le tourisme et la recherche (pôle Mer PACA, Institut français de recherche pour l'exploitation de la mer (IFREMER)… sont l'essentiel de l'activité économique de la ville. 

Le port de commerce de Toulon est le premier port français pour la desserte de la Corse. De plus, Toulon est la ville française en Méditerranée qui connaît une des plus fortes progressions en termes d'accueil des croisières. 

La ville possède une université (faculté de sciences et techniques, faculté de lettres et sciences humaines, faculté de sciences économiques et de gestion, faculté de sciences de l'information et de la communication (Ingémédia), faculté de droit, Staps, IUT, IAE), de pôles d’enseignement supérieur : classes préparatoires aux grandes écoles, Institut supérieur de l'électronique et du numérique (ISEN Toulon), école d'ingénieurs SeaTech, école de commerce Kedge Business School, etc.

Toulon est enfin dotée d'un opéra, d'un conservatoire national de région, de plusieurs musées, salles de concert (palais Neptune8 et Zénith-Omega) et d'un théâtre labellisé « scène nationale » : le théâtre Liberté. 

Programme du SÉJOUR à TOULON et de ses environs 

Du samedi 24 septembre au samedi 01 octobre 2022

Notre hébergement sera l’Hôtel « Little Palace » 2 étoiles, situé en centre ville et en zone piétonnière, afin de faciliter l’ensemble de nos déplacements.

Samedi 24 septembre ;
Après midi : Arrivée en gare de Toulon et transfert à l’hôtel « Little Palace » situé au centre ville.
Dîner au restaurant.
Dimanche 25 septembre : 
Matin : Petit déjeuner à l’hôtel

Montée en téléphérique au Faron (montagne dominant la ville 584 mètres).
Visite du Mémorial du débarquement. 
Déjeuner au restaurant.
Après midi : petite randonnée en terrain plat (5 à 6 kilomètres).
Pour les non marcheurs visite facultative de la Fauverie du Faron (Zoo).
Déplacements en bus local et à pied. 

Lundi26 septembre :

Petit déjeuner à l’hôtel.
Visite de la Rade, navires de guerre et forts, en bateau.
Déjeuner au restaurant sur le port. 

Après-midi : Visite guidée du musée National de la Marine.
Puis Petit train touristique pour les plages du Mourillon. 

Déplacements à pied.
Mardi 27 septembre :
Petit déjeuner à l’hôtel.
Matin : visite guidée de la ville de Toulon : Marché du Cours Lafayette, Place Puget, Opéra, cathédrale, etc.…

Déjeuner au restaurant.
Après midi : traversée de la Rade en Bateau pour Saint-Mandrier : baignade ou petite randonnée ou visite du Fort Napoléon (au choix des participants).
Déplacements à pied et en bateau.
Mercredi 28 septembre : 

Petit déjeuner à l’hôtel.
Départ à 9h du port de Toulon pour une journée sur l’ile de Porquerolles : Visite guidée du fort sainte Agathe (musée) et Moulin du Bonheur, puis visite du village.
Pique Nique sur la plage.
Baignade et/ou petite randonnée. 

Visite guidée de la Fondation Carmignac et du jardin consacré à l’art contemporain et à la nature.
Déplacements à pied et en bateau.
Jeudi 29 septembre :
Petit déjeuner à l’hôtel.
Journée sur l’ile des Embiez.
Tour de l’ile à pied (5 à 6 kilomètres).
Pique nique ou restaurant.
Visite du musée océanographique Paul Ricard et de l’aquarium. 

Déplacements en bus, en bateau et à pied.
Vendredi 30 septembre :

Petit déjeuner à l’hôtel

Matin : Visite du Jardin Méditerranéen, nouvellement créé.
Déjeuner au restaurant.
Après midi libre pour shopping ou promenade dans la ville.

Samedi 01 octobre :
Petit déjeuner à l’hôtel.
Transfert à la gare en fonction des horaires de train.
Informations diverses

Hôtel Little Palace 2 étoiles

6 Rue Berthelot - - 83000 Toulon 

Téléphone : 04 94 92 26 62 

Les dîners seront pris dans un restaurant proche de l’hôtel et situé en zone piétonnière

L’ordre des visites est susceptible d’être modifié en fonction de la disponibilité des guides et des horaires proposés.

Pour tous renseignements sur le programme, veuillez contacter :
Mr Thierry JAMEN

Port : 06 98 09 63 98

Courriel : jamenthierry@gmail.com

Montant du séjour : 680 €

Supplément pour chambre individuelle : 140.00 €

Ce prix comprend les petits déjeuners, déjeuners et diners au restaurant ou pique-niques, l’hébergement en chambre double et la totalité des visites proposées. 
 Ce prix ne comprend pas les boissons supplémentaires lors des repas et les dépenses personnelles.

Date limite d’inscription : le 15 juin 2022.
 Le solde sera à régler le 4 septembre 2022.

Pour s’inscrire, veuillez adresser un chèque de 150€ à l’ordre de : Commission nationale sports
et l’envoyer à ;

Association VOIR ENSEMBLE

CHEZ Mr PUISSANT Christian

14 rue Montyon

42000 Saint etienne

Informations touristiques
Le mont Faron est un sommet calcaire, faisant partie des monts toulonnais, qui culmine à 584 mètres et surplombe la ville de Toulon, dans le Var (France). 

Un réseau de fortifications défensives datant des XVIIe et XVIIIe siècles est toujours visible ; il servait à la défense des accès maritimes puis terrestres au port militaire de la ville. Neuf forts veillent sur la rade : le fort Saint-Antoine, la tour de l'Ubac, la tour Beaumont, le Sanctuaire de Notre-Dame du Faron (ancienne poudrière), le retranchement de Leydet, la caserne du Centre, le fort de la Croix-Faron, l'Impluvium et le fort Faron. La tour Beaumont a été construite en 1845 pour défendre et surveiller le débouché des gorges nord du mont, elle est maintenant aménagée en musée Mémorial du Débarquement des Alliés du 15 août 1944. 

Un téléphérique permet d'accéder au sommet en partant de la ville de Toulon. Le sommet, assez plat, abrite le Mémorial du débarquement en Provence (opération Anvil Dragoon) et le zoo du Mont Faron spécialisé dans l'élevage de félins. 

Le sommet est également accessible par une route à une voie (la montée se fait à l'ouest et la descente par l'est de la montagne). La montée comme la descente offrent des points de vue très spectaculaires sur la rade de Toulon.

Le château Sainte-Agathe est un fort français de l'île de Porquerolles, sur le territoire de la commune d'Hyères. Propriété de l'État français, il est inscrit monument historique depuis le 14 décembre 1927.

Musée de la Marine, Toulon

Le musée retrace l’histoire de l’arsenal de Toulon et accueille ses visiteurs par l’ancienne porte monumentale de l’arsenal.

Porquerolles, ses plages de sable fin, ses eaux turquoise et transparentes. C’est un véritable paradis. Ces plages idylliques se trouvent sur la côte Nord de l’île, de part et d’autre du village. Accessibles à pied ou en vélo, c’est un Must-Do de votre journée.
DÉCOUVRIR L’ÎLE & SES LIEUX

Parce qu’il n’y a pas que la plage, voici une sélection de lieux et monuments à découvrir sur l’île. Certains sont ouverts au public. Du Fort Ste Agathe au Jardin Emmanuel Lopez en passant par la Villa Carmignac… Ne manquez pas aussi les domaines viticoles de l’île, et leur délicieux nectar.
EXPOSITION 2022 – LE SONGE D’ULYSSE

Une exposition incroyable Cela va faire désormais 5 ans que la Fondation Carmignac a ouvert les portes de son sublime lieu d’art à la Villa Carmignac le public est invité dans Le Songe.
LA VILLA CARMIGNAC À PORQUEROLLES

Si on nous avait dit, voici quelques années, qu’on pourrait approcher des tableaux de Jean-Michel Basquiat, Botticelli, Roy Lichtenstein et autres Warhol … à Porquerolles à quelques mètres de la plage de la Courtade, nous n’aurions pas cru notre interlocuteur.
